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Vážení spoluobčané, 

rok se s rokem sešel a na adventním věnci zbývá 
zapálit poslední čtvrtá svíčka. Až se rozzáří i tahle, 
tak v tento magický okamžik, který je ve znamení 
lásky, přátelství a naděje, bychom i my měli otevřít 
svá srdce a prožít naplno nejen poslední adventní 
neděli, ale i celé Vánoce a v klidu a v pohodě vkro-
čit do nového roku 2026. Přípravy vrcholí, ale ještě 
nás dospělé čeká plno vánočního shonu, úklidu a 
nakupování, abychom pak na Štědrý den vytvořili 
doma tu nejúžasnější štědrovečerní atmosféru a 
společně s dětmi, jejichž oči budou zářit mnohem víc 
než vánoční stromeček, si mohli užít to pravé kouzlo 
Vánoc. Kouzlo Vánoc není jen o stromku a dárcích, 
ale hlavně o tom udělat si čas na svou rodinu a 
přátele, vyrazit třeba společně do přírody, na vánoč-
ní trhy nebo si prostě jen tak sednout a být spolu a 
zároveň věnovat svou vzpomínku i těm, kteří už tu 
bohužel nemohou být s námi. 
Já Vám za sebe i město Staňkov přeji klid, pohodu 
a spoustu nezapomenutelných chvil strávených v 
teple domova. Ať každý adventní svícen rozsvěcuje 
lásku a teplo v našich srdcích i po celé Vánoce a do 
nového roku Vám všem přeji hodně zdraví, štěstí, 
lásky, osobní pohody. Krásný zbytek adventu, krásné 
Vánoce a krásný nový rok.

Mgr. Bc. Alexandr Horák,
starosta města



Známky na rok 2026
Oznamujeme občanům, že v roce 2026 nebudou 
půlené známky v případě pololetní platby. S firmou 
Západočeské komunální služby je dojednáno, že dodá 
samostatné známky na každé pololetí nebo na celý rok. 
Známky za rok 2025 jsou platné do konce března 2026. 
Od 1. dubna nebudou popelnice bez nového označení 
vyváženy.

Z  jednání rady města 20. 10. 2025

Rada města schvaluje
- smlouvu o pronájmu KD ve Stodu 
za účelem pořádání prodloužených a 
závěrečného plesu kurzu tanečních,
- smlouvu o budoucí smlouvě o 
zřízení věcného břemene a dohodu 
o umístění stavby na parc. č. 2522 
mezi městem Staňkov a ČEZ
Distribuce, a.s. zastoupené SUAS 
Grid s.r.o. za jednorázovou úplatu 
7 865,- Kč vč. DPH. (ulice Za Zahrád-
kami),
- zadávací řízení na zakázku Staňkov 
– Oprava části cyklotrasy ve Vránově 
zpracované firmou MALADO, s.r.o., 
Nezdice na Šumavě, 
- opravu místní komunikace v 
Krchlebech, ulice Jiráskova, od firmy 
FINALKOM, s.r.o. za celkovou cenu 
249 064,46 Kč vč. DPH,
- zpracování kompletní projektové 
dokumentace ke stavbě chodníku 
a parkoviště při silnici III/18323 v 
Krchlebech od firmy KAMAAS STAV 
s.r.o., Nezdice na Šumavě za celko-
vou cenu 102 124,- Kč vč. DPH, 
- podání žádosti o dotaci pro SDH 
Staňkov od ČEZ na zakoupení svíti-
len a vybavení pro osobní i nákladní 
vozidlo za celkovou částku 238 301,- 
Kč vč. DPH, 
- zpracování žádosti o dotaci od ČEZ 
pro JSDH od DOMOZA s.r.o.,
- přijetí dotace pro MŠ ve výši 
10 000,- Kč od Boxerklubu ČR,

bere na vědomí
- přerušení provozu MŠ v době 
vánočních prázdnin od 22. 12. 2025 
do 2. 1. 2026.

Z jednání rady města 19. 11. 2025

Rada města schvaluje
- cenovou nabídku od firmy PRO-
VOD – inženýrská společnost, s.r.o., 
na výkon technického dozoru při 
akci Výstavba technické infrastruktu-
ry OZ Krchleby za celkovou cenu 
474 320,- Kč vč. DPH ,
- výběr nejvýhodnější nabídky dle 
zadávacího řízení pro akci Výstavba 

Staňkovsko 16. ledna 1937
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technické infrastruktury – Krchleby 
firmě Chodské vodárny a kanalizace, 
a.s., za celkovou cenu 12 586 870,04 
Kč vč. DPH, 
- smlouvu mezi městem Staňkov a 
firmou NORMA Staňkov o využití 
předurčené jednotky JSDH Staňkov 
na zásah v objektu NORMA Staňkov, 
- bezúplatné zapůjčení sálu LD na 
21. 3. 2026  Klubu Ladislava Lábka 
za účelem pořádání Country bálu 
pro zámek Čečovice,
 - žádost ZO ČZS (zahrádkářů)Staň-
kov na bezúplatné zapůjčení sálu LD 
a přísálí LD ve Staňkově za účelem 
pořádání tradičních výstav květin ve 
dnech 18. 4. - 19. 4. 2026 a 
4. 8. - 16 .8. 2026. Zároveň schvaluje 
zapůjčení stolů od pivních setů na 
tyto výstavy,

neschvaluje
Smlouvu o budoucí smlouvě o 
zřízení věcného břemene a dohodu 
o umístění stavby parc.č.139/2 mezi 
městem Staňkov a ČEZ Distribuce. 

Luboš Holeček

V měsíci prosinci oslavili nebo oslaví významné životní jubileum 
tito občané Staňkova:

Živná Marie, Staňkov  II		  85 let		
Kaprová Marie, Staňkov I		  80 let
Keck Václav, Staňkov I		  80 let		
Grman Josef, Staňkov II		  80 let
Bárta Stanislav, Krchleby		  75 let		
Matušinská Eva, Staňkov I		  75 let
Kohout Jan, Staňkov I		  70 let		
Kučerová Marie, Staňkov II		 70 let
Pivoňka Zdeněk, Vránov		  70 let
		

Společenská kronika

ilustrační foto
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Omezení používání pyrotechniky 
od 1. prosince 2025 
Parlament České republiky schválil v novele zákona č. 206/2015 Sb., o py-
rotechnice (č. 344/2025 Sb.) plošné omezení odpalování zábavní pyrotech-
niky. Nová pravidla platí od 1. prosince 2025.
Zákaz se vztahuje na bezpečné zóny v okruhu 250 metrů kolem nemocnic,
domovů pro seniory, útulků pro zvířata, chovů hospodářských zvířat,
zoologických zahrad a dalších citlivých míst. Nadále platí také absolutní 
zákaz používání pyrotechniky na území národních parků. Cílem opatření je 
ochrana lidí, zvířat a přírody a také snížení každoročních rizik spojených s 
masivním používáním pyrotechniky během svátků. Ohňostroje bývají velmi 
intenzivní a často trvají dlouho po půlnoci. Ruší citlivé osoby i zvířata, zvy-
šují riziko požárů a výrazně přispívají ke zhoršení krátkodobého znečištění 
vzduchu a vody. Omezení se netýká pyrotechniky kategorie F1, jako jsou 
prskavky, bouchací kuličky či malé fontánky, které jsou volně prodejné od 
15 let. Klasické ohňostroje mezi tuto kategorii však nespadají a jejich 
odpalování je ve vybraných zónách zakázáno pod pokutou pro fyzické 
osoby až do výše 100 000 Kč.
Ve Staňkově je již několik let v účinnosti obecně závazná vyhláška, kterou 
se používání pyrotechniky reguluje. Od 1. prosince 2025 tedy tato vyhláška 
pouze doplňuje zákonem stanovená pravidla, kdy na Silvestra je možné 
odpalování ohňostrojů uskutečnit, avšak mimo okruh míst, u kterých to 
zákon výslovně zakazuje (viz výše). Aktuální mapu míst, kde je používání 
pyrotechniky zakázáno, najdete na webu ministerstva zemědělství. Mapa 
těchto míst je pravidelně aktualizovaná.

redakce

P. S. Přestože zákon již platí, mapu na stránkách ministerstva se nám poda-
řilo otevřít až po několika hodinách snažení. Pokud to budete zkoušet také, 
držíme palce, ať se vám daří lépe než nám.   	                           

Společná oslava výročí svateb
na Staré radnici 
V pátek 21. listopadu se v komunitním centru Stará radnice konala tradiční 
slavnost věnovaná manželským párům, které si v letošním roce připomně-
ly významná svatební jubilea. Celkem 16 jubilantů přivítal starosta města. 
Ve svém slavnostním projevu poděkoval manželům za jejich celoživotní 
věrnost, soudržnost a příklad, který předávají mladším generacím. Poté si 
s každým z párů osobně připil na pevné zdraví a mnoho dalších společ-
ných let. 
	 Jubilanti obdrželi květinu, dárkový balíček a také sadu jubilejních 
sklenic, které si po přípitku nechali na památku. 
	 Slavnostní setkání následně pokračovalo v prostorách městské 
knihovny, kde na účastníky čekalo malé občerstvení a příjemná atmosféra, 
která umožnila nerušené povídání a sdílení vzpomínek. 
	 Oslava proběhla v srdečném duchu a připomněla, jak vzácná a 
inspirující mohou být dlouholetá partnerství v dnešní uspěchané době. fes



PERNÍČKY S PANÍ FLIEGELOVOU
18. listopadu se v MŠ u Žabiček konala velká událost - 
mezi děti zavítala perníkářka Lidka Fliegelová, autorka 
knížek o perníčcích a především příjemná kreativní paní, 
která si děti okamžitě získala. Po úvodní (nezbytné) 
pohádce O perníkové chaloupce děti dostaly perníčky 

ve tvaru čerta a anděla, zdobící kornoutky a podle pokynů se vrhly na 
zdobení. Kéž by jim podobné nadšení a soustředění na tvorbu vydrželo až 
do školních let! 
Práce byly skvělé a dětem se akce moc líbila. Ostatně učitelkám určitě také 
- možnost ke kreativnímu vyjádření dostali všichni. 
Staňkovská školka prostě žije - a například tuto akci by jistě mnozí z vás 
uvítali třeba i v městském Komunitním centru. Klobouk dolů!                 fes

ČERTOVSKÁ BESÍDKA 
Dne 26. listopadu se u Včeliček konala čertovská besídka. Třída se pro-
měnila v pekelné doupě a z našich 
andílků se stali rozdovádění čertíci.  
	 Rodiče i děti dorazili v hojném 
počtu, a ačkoliv to vypadalo, že se 
všichni do třídy snad ani nevejdou, 
nakonec bylo místa dost a panovala 
příjemná, čertovská atmosféra. Děti 
si pro své blízké připravily pestrý 

program – zazněla čertov-
ská básnička, písnička a 
nechyběl ani tanec. V závě-
ru vystoupení se k dětem s 
úsměvem přidali i rodiče, 
kteří si vyzkoušeli, jak se 
tancuje pravý čertovský 
tanec. Po programu čekala 
na všechny tvořivá dílnička, 
kde si děti společně s rodiči 
mohly vyrobit malé deko-
race a také si ozdobit vlast-
noručně upečené perníčky. Nechybělo ani drobné občerstvení, po 
kterém se doslova jen zaprášilo. 
	 Děkujeme všem za účast, podporu a milou atmosféru, která z 
naší čertovské besídky udělala krásný předvánoční zážitek pro 
malé i velké.Těšíme se na další společné chvíle.
			    třída Včeliček
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JOOOO, TO SE TEDA POVEDLO!
	 S nadcházejícím koncem kalendářního roku přibývají 
v naší mateřské škole akce různého charakteru. Neboť 
je každá z našich pěti tříd vedena jako samostatná jed-
notka, volí si akce podle svého uvážení a hlavně vychází 
z možností dané třídní skupiny. Proto se v jedné třídě 
sejdou u přípravy a pečení sladkých dobrot, v další předvedou to, co se 
od září naučili, v další uskuteční Čertovskou besídku, ve čtvrté předvedou 
netradiční formy práce s dětmi s následným posezením u dobrého čaje a 
v té poslední se zabaví v předvánoční dílničce, kde budou tvořit v duchu 
Vánoc. Na všechny akce jsou přizváni rodiče, kteří tak mají možnost poznat 
život uvnitř školy, seznámit se s tím, co je zajímá, a ještě si nakoupit na 
vánočním trhu. 
	 Ve třídě Berušek jsme uspořádali ve středu 26. listopadu Den ote-
vřených dveří spojený s předvánočním tvořením. Už několik dní předem 

jsme od dětí slyšeli, jak se těší ony i rodiče. V den konání si téměř každé 
dítě hrdě vedlo jednoho z rodičů za ruku až do třídy. Nejprve si společně 
pohráli, pak společně posvačili a pak se opět společně prostřídali u pěti 
tvořivých stanovišť. Měli možnost si zadělat těsto, vyválet a ozdobit perníč-
ky, vytvořit vánoční věnec, vymalovat ozdobu a také vytvořit ozdobu na 
stromek v podobě anděla se svou vlastní fotografií. Těžko soudit, co nejvíc 
děti zaujalo, ale podle toho, že všichni vyrobili všechno, je to asi bavilo na 
všech stanovištích. 
	 Atmosféra byla úžasná. Rodiče i děti přišli s dobrou náladou, byli 
aktivní, pomáhali za všech sil, a dokonce jsme si při tom užili i legraci. Dě-
kujeme rodičům za velký zájem o tuto akci a zároveň se omlouváme, že byl 
počet zúčastněných na rodinu omezený a to z důvodu naplněné kapacity 
třídy.  Zvláštní poděkování patří dvěma tatínkům, kteří byli zprvu plni obav 
z toho, co je čeká, a ve výsledku odcházeli s úsměvem a se slovy: „Joooo, 
to se teda povedlo!“			   Za Berušky M. Přibylová
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Deváťáci jako Mikulášova legie 
Na prvním stupni to 5. prosince vypadalo, jako by 
se deváté třídy rozhodly převzít školu, nebo alespoň 
její první stupeň. Mikulášů, čertů a andělů bylo 
tolik, že místy početně převyšovali i děti ve třídách 
– epidemie chřipek totiž vyřadila podstatnou část 
mladších ročníků z provozu. 
Nejprve Mikuláš slavnostně přečetl hříchy vybraných zlobivců, což některé 
mladší spolužáky přivedlo k zamyšlení, zda se příště vyplatí neposlouchat. 
Čerti byli nekompromisní a provinilce odnesli na chodbu, tedy do místní-
ho „školního pekla“. Když se děti vracely, byly lehce očouzené a v rukou 
držely kousky uhlí – důkaz, že pekelníci odvedli poctivou práci. 
Mezitím andělé rozdávali sladkosti těm, kteří celý rok nezlobili… nebo to 
alespoň dostatečně přesvědčivě tvrdili. 
Výsledkem byla příjemná mikulášská nadílka, po které měli radost nejen 
prvostupňáci, ale i deváťáci, protože málokdy se jim podaří děsit mladší 
spolužáky naprosto oficiálně a se souhlasem vedení školy. Vlastně...napo-
sledy o školním Halloweenu...				                       
fes

Komunitní centrum Stará radnice o adventu hostí hned dvě výstavy dět-
ských prací. Vernisáží se při rozsvícení vánočního stromu otevřela výstava 
Večerníček slaví 60, kterou připravila základní umělecká škola, a od 1. 12. 
se v otevíracích hodinách knihovny můžete podívat do patra na výstavu 
prací dětí prvního stupně školy základní.

Taneční 2025
...a máme to za sebou! Taneční kurz 2025 skončil 29. 12. 2025 v Kul-
turním domě ve Stodě (z důvodu rekonstrukce staňkovského Lidového 
domu). Děkujeme všem účastníkům za krásné předtančení a hlavně uči-
telům tance, manželům Cíchovým, za výuku. Ve Stodě to bylo moc fajn.   

 Marta Kastlová

Zatímco dříve bylo 5. prosince možné potkat téměř na každém rohu 
skupinku Mikuláše, anděla a čerta, dnes se tyto malebné výjevy z ulic měst 
a obcí pomalu vytrácejí. Místo pěších skupinek, které obcházely dům od 
domu, se stále častěji objevují Mikulášové přijíždějící autem jen na krátkou 
zastávku a často jen k předem domluveným rodinám. 
	 Tradice žije dál, ale její podoba se změnila. A spolu s ní i obraz 
našich ulic, kde bývalo prosincové podvečerní hemžení Mikulášů jedním z 
nejhezčích symbolů začínajícího adventu. 
	 Měli jsme však i letos štěstí a jednu skupinu se nám vyfotit poda-
řilo.							        fes

Mikuláš žije!
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Dámský klub Krchleby
Na internetu téměř nedohledatelné sdružení (kdo není na internetu, jako 
by nebyl) se v Krchlebech pravidelně zapojuje do bohatého kulturního 
a společenského života. Dámy spolupracovaly například s Cvrčkem na 
halloweenské stezce nebo zajistily luxusní adventní občerstvení na rozsví-
cení krchlebského vánočního stromu.  
Z jedné z dalších aktivit - výroby adventních věnců - přinášíme následující 
fotografie.                         					     fes 

Do adventu jsme vstoupili s opravdovou hvězdou 
Letos jsme na adventním koncertu přivítali Jana Kříže, kterého většina z nás 
zná především jako výrazného muzikálového zpěváka. Možná stojí za to 
připomenout, jak široký je jeho umělecký záběr – mnozí to o něm možná 
ani netuší. 
	 Jan Kříž je nejen zpěvák, ale také divadelní herec, režisér a scé-
nograf. V českém muzikálovém světě patří mezi špičku, což potvrzují i dvě 
Ceny Thálie.  Odborná kritika jej dlouhodobě považuje za jednu z nejvýraz-
nějších osobností současného muzikálu. 
Výrazného úspěchu dosáhl i v zahraničí. V divadelní sezóně 2018/2019 
působil v berlínském Stage Theater des Westens, kde ztvárnil hlavní roli 
hraběte Krolocka v legendárním muzikálu Ples upírů. Takové obsazení v 
mezinárodní produkci je oceněním, které se českým interpretům dostává 
jen výjimečně. 
	 Známý je rovněž jako člen pěveckého seskupení 4 Tenoři, má 
dvě sólová alba a diváci si jej mohou pamatovat jako vítěze televizní show 
Robin Hood – Cesta ke slávě. Objevil se jako herec v řadě českých seriálů 
(například Kriminálka Anděl, Specialisté, Ordinace v růžové zahradě 2 či 
Modrý kód) a zahrál si i ve filmu Intimity. 
	 Ve Staňkově nevystupoval poprvé - v únoru 2024 měl v Lidovém 
domě koncert spolu se svým otcem a manželkou. Proto si vážíme toho, 
že opakovaně přijal naše pozvání a vystoupil díky produkci Radka Jareše 
právě v našem kostele. Jeho adventní koncert byl opět krásným hudebním 
zážitkem.					                  Ferdinand Schenk

Chceme tímto poděkovat farnosti Staňkov za poskytnutí prostor kostela pro 
uspořádání koncertu.

Jako každoročně manželé Špillarovi zaplnili prostor knihovny do po-
slední židle, tentokrát se s námi přišli podělit se zážitky z Etiopie. Té-
měř dvouhodinová beseda o Africe utekla jako voda a možná v mno-
hých z nás zanechala víc otázek než odpovědí. Například zda je cesta 
naší civilizace opravdu ta správná nebo jestli z našeho pohledu „pri-
mitivní“ národy ve skutečnosti nejsou duchovně mnohem dál než my. 
	 Cestovatelské pořady jsou dlouhodobě jedny z nejnavštěvovaněj-
ších, a to nejen v komunitním centru. Stojí za to se na nějaký občas podívat.    

fes
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7. 1. Zábavná historie Václava VI.
4. 2. Zábavná historie koncernu Baťa
4. 3. Zábavná historie Národního divadla
1. 4. Zábavná historie ruských carů
6. 5. Zábavná historie Karlova mostu
3. 6. Zábavná historie obchodu
2. 9. Zábavná historie Rožmberků

14. 10. Zábavná historie filmového Barrandova
4. 11. Zábavná historie národního obrození
2. 12. Zábavná historie římských papežů

Komunitní centrum Stará radnice zve na 
6. ročník Akademie třetího věku ing. Petra Šiky.

Těšíme se na vaši návštěvu v roce 2026!

Jako každoročně manželé Špillarovi zaplnili prostor knihovny do po-
slední židle, tentokrát se s námi přišli podělit se zážitky z Etiopie. Té-
měř dvouhodinová beseda o Africe utekla jako voda a možná v mno-
hých z nás zanechala víc otázek než odpovědí. Například zda je cesta 
naší civilizace opravdu ta správná nebo jestli z našeho pohledu „pri-
mitivní“ národy ve skutečnosti nejsou duchovně mnohem dál než my. 
	 Cestovatelské pořady jsou dlouhodobě jedny z nejnavštěvovaněj-
ších, a to nejen v komunitním centru. Stojí za to se na nějaký občas podívat.    

fes

20. listopadu se v záplavě předvánočních kulturních akcí objevila i beseda s 
Pablem Chacónem Gilem na téma Jižní Amerika, jak ji neznáme. 
	 Dlouholetý pracovník Diecézní charity Plzeň představil život v 
některých částech Jižní Ameriky očima humanitárního pracovníka. Jeho po-
střehy z každodenní reality lidí žijících ve vyloučených komunitách v záplavo-
vých oblastech řek Amazonka a Paraná ukazují, v jakých podmínkách a často 
bez jakékoli perspektivy musí i v dnešní moderní době přežívat statisíce lidí. 
	 Pablo během svého pobytu v našem městě navštívil dopoledne 
také naši základní školu a my doufáme, že jsme ho jak ve škole, tak v knihov-
ně neviděli naposledy. Občas je dobré nechat si otevřít oči a připomenout 
si, jak dobře se u nás vlastně žije. 	   fes

OMUNITNÍ
ENTRUM

STARÁ RADNICE

Plesová sezona v Lidovém domě
 17. 1.        Rybářský ples od 20 hodin

24. 1.        Hasičský bál od 20 hodin

30. 1.        Maturitní ples BEAN od 20 hodin

   7. 2.        Mládenecký ples od 20 hodin

14. 2.        Letecký ples od 20 hodin

28. 2.       Maškarní karneval MŠ od 14 hodin

21. 3.       Country bál pro Čečovice od 19 hodin
Začátky plesů jsou informační.
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Rozvěcení vánočních stromů 
a adventní trhy
Také letos jsme advent zahájili tradičními trhy, které opět ve spolupráci s 
městem uspořádala naše základní škola. Účast byla jako obvykle vysoká, 
nechybělo bohaté občerstvení, a Staňkov tak vstoupil do adventu zvesela 
a důstojně a opět si to užili jak rodiče, tak děti. 
	 Po trzích následovala vystoupení sborů ZŠ a ZUŠ s koledami a 
slavnostní rozsvícení staňkovského vánočního stromu. Akce, která otevírá 
sváteční čas a zároveň stmeluje místní komunitu, si našla cestu i do při-
lehlých vesnic – slavnostně se nerozsvěcelo jen ve Staňkově, ale tradičně 
také v Krchlebech a nově ve Vránově a v Ohučově. Protože se stromy 
nerozsvěcely najednou, člověk se do předvánoční atmosféry mohl ponořit 
hned čtyřikrát. 
	 Doba není jednoduchá, a proto se počítá každá věc, kterou pro 
sebe vzájemně dokážeme udělat a která pomáhá držet lidi pospolu. 

Ferdinand Schenk

Krchleby 29. 11. 2025

Ohučov 6. 12. 2025

Staňkov 30. 11. 2025

Vránov 13. 12. 2025
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Někdy máme pocit, jako by všechno kolem zpomalilo. Jako by čas 
na okamžik ztichl, zastavil se uprostřed svého běhu a země se pře-
stala otáčet. A právě do takové chvíle každoročně vstupují Vánoce 
– ne jako další událost v kalendáři, ale jako jemné světlo pronikající 
do tempa, které nás jinak strhává.
Jsme totiž bytosti ponořené do činností. Neustále něco děláme: 
plánujeme, doháníme, vyřizujeme, snažíme se splnit cíle, které jsme 
si sami vytyčili nebo které na nás někdo naložil. Nároky doby nás 
učí zrychlovat, efektivněji využívat čas, zdokonalovat techniky, po-
silovat výkonnost. Ve všech těchto snahách je něco vznešeného, ale 
zároveň cosi nebezpečného – pomalu zapomínáme na to, že skuteč-
ná podstata lidského života neleží v množství splněných úkolů, ale v 
něčem mnohem hlubším.
Vánoce nám to připomínají s odzbrojující jemností. Ukazují, že 
kořen všech hodnot se nakonec sbíhá k jediné: k vnitřnímu úžasu 
nad samotným faktem, že jsme. Že dýcháme, vnímáme, můžeme 
se radovat a milovat. Tento zázrak bytí není samozřejmost. Je to 
dar, který často přehlížíme, protože jsme příliš ponořeni do toho, 
co musíme. Vánoční chvíle ticha nás vrací k tomu, že to nejdůleži-
tější možno zakusit jen tehdy, když se na okamžik přestaneme hnát 
dopředu.
Zastavit se tedy o Vánocích neznamená nic ztratit. Znamená při-
pustit, že ve světě, kde vše rychle běží, je chvíle ticha vzácnější než 
cokoliv jiného. A v tom tichu možná znovu uslyšíme, že náš život má 
hodnotu už jen tím, že je. Že jsme obdarováni přítomností druhých. 
Možná právě proto máji tyto chvíle tak zvláštní moc. Nedává nám 
nové úkoly ani nepřináší očekávání, která by nás tížila. Naopak 
nás zve, abychom se na okamžik ztišili a znovu si uvědomili, co je 
v našem životě skutečně pevné a co se hroutí jen tehdy, když mu 
přestaneme věnovat pozornost.
V tom tichu můžeme pohlédnout na druhé jinak než obvykle — 
ne jako na lidi, kteří od nás něco potřebují nebo vůči nimž máme 
povinnosti, ale jako na ty, s nimiž sdílíme stejnou křehkost i stejnou 
touhu po dobru. A najednou zjistíme, že právě tato vzájemná blíz-
kost je tím, co životu dává smysl.
Když se v nás znovu probudí údiv nad jednoduchými věcmi — nad 
světlem svíčky, nad úsměvem druhého, nad vědomím, že jsme spo-
lu — začneme chápat, že Vánoce nejsou jen tradicí. Jsou připomín-
kou, že to největší už máme: schopnost být člověkem mezi lidmi. A 
možná je to právě ten největší dar, který se o Vánocích rodí každý 
rok znovu.

P. Przemyslaw Ciupak

Bohoslužby o Vánocích:  
Půlnoční - 22.00 h.
Narození Páně a sv. Štěpán v 10.00 h.

Z archivu
Vánoce u Wenigů

V období adventu se chystaly betlémy. František Wenig 
(1849–1922) z rozvětvené učitelské rodiny Wenigů, syn Fran-
tiška, učitele ve Staňkově Vsi, sám okresní a zemský inspektor 
národních škol, vzpomíná, jak jim doma s vyráběním jesliček 
pomáhal tatínkův učitelský pomocník Jan Brázda, jenž ve staň-
kovské škole působil v letech 1834–1875. Pan Brázda obnovil 
loňské postavičky z betlému, přidělal nové, pečlivě je vystříhal 
a připevnil na špalíčky. Připravené figurky pak rozestavěl do 
čerstvého mechu. Nad betlémem visel na koňské vlasině anděl 
a vedle něj kometa. Františkovi rodiče nejedli celý den vůbec 
nic, děti dostaly jen ráno trochu polévky a pak už také musely 
držet půst, jinak by se nenaskytlo tajuplné kouzlo Vánoc – mož-
nost spatřit zlaté prasátko. Ke štědrovečerní večeři se u Wenigů 
vždy podávala polévka z jiker, ryba na černo s knedlíkem a jako 
zákusek voňavá zlatavá vánočka. Na stůl maminka prostřela 
sváteční bílý ubrus a na něj postavila voskovou svíci. Jedlo se 
z cínových talířů, které se jinak po celý rok nepoužívaly. Když 
zazvonil Ježíšek a děti nakoukly do místnosti, měly na talířích 
několik jablek a ořechů, to byla celá nadílka. Vánoční stromek 
se ještě nestrojil. Na Štěpána děti chodily na koledu, ale neob-
cházely celou Ves, jen své příbuzné a sousedy.

Na to, jak prožíval Vánoce ve svém dětství, vzpomínal též Fran-
tiškův synovec Adolf Wenig (1874–1940), spisovatel, libretista 
a překladatel. V jeho paměti se vynořovaly již Vánoce se stro-
mečkem, pod kterým byly přichystané dárky – hračky, oblečení 
a také knihy. Největší radost měl prý jako primán domažlického 
gymnázia, když pod stromečkem objevil stříbrné hodinky s ře-
tízkem. Přinesl mu je Ježíšek ve Staňkově, ale v Praze je koupil 
maminčin bratr, František Adolf Šubert, v letech 1883–1900 
ředitel Národního divadla.

Adolf Wenig ve Staňkovsku publikoval vyprávění své rodiny o 
tom, jaké bývaly Vánoce a jaké rodina dodržovala zvyklosti. 
Děti chodívaly o Štědrém večeru brzy spát, ale před půlnocí 
je rodiče vzbudili, aby šli všichni společně na půlnoční mši. Ve 
vzpomínkách zůstal zejména obraz toho, jak se lidé s lucerna-
mi v rukách v temné jiskřivé, často zasněžené noci scházeli ke 
kostelu, ze kterého byl ve tmě vidět pouze černý obrys. Děti od 
Wenigů chodívaly společně s otcem, řídícím učitelem, na kůr. 
Odtud to byl právě o svaté noci nezapomenutelný pohled dolů 
do kostelní lodi, kde lidé seděli s rozžatými svícemi před sebou. 
Oltář byl osvětlený světlem svící, v němž se blýskaly zlacené 
ozdoby a řezbářské práce. Když kostelem zaznělo „Narodil se 
Kristus pán“, jako by se prý všichni ocitli v jiném světe, oprav-
du blíže jesličkám. Ačkoli ne všichni byli Vánocemi pohlceni. 
Adolf Wenig dále vzpomíná na to, jak po jedné půlnoční, kdy 
on už byl ve studentském věku, se na jeho otce obrátila babička 
z protějšího statku s tím, že v davu vycházejícím z kostela ztra-
tila svého muže a vnuka a myslela tedy, že již budou doma. Ale 
tam nebyli, proto oslovila pana Weniga, který jakožto kantor 
podle starého zvyku uschovával ve škole klíče od kruchty i od 
kostela, aby se s ní vrátil do kostela, jestli tam zbytek rodiny 
nezůstal. Na první pohled dědečka ani vnuka v kostele nikde 
neviděli a až podle jakéhosi charakteristického zvuku našli 
dědečka s kloučkem na klíně ve zpovědnici, oba tvrdě spící. Na 
lavicích v kostele už nebylo na začátku půlnoční bohoslužby 
nikde místo, a tak se na mši uchýlili tam, kde jim bylo tak bla-
ženě.

Požehnané Vánoce!

Zdroje: Staňkovsko 1927, 1933,František Wenig: Obrázky ze 
staré školy, 1917

Staňkov 30. 11. 2025

Vránov 13. 12. 2025
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Ve Staňkově otevřela
nová prodejna Norma
Město se dočkalo obchodního řetězce, na který čekalo řadu let. 
	 Ve Staňkově byla po dlouhém očekávání otevřena nová prodejna 
Norma, která se stává součástí obchodní vybavenosti města. Otevření je 
významné zejména proto, že místní obyvatelé usilovali o příchod některé-
ho z velkých potravinových řetězců již řadu let. Nakonec se podařilo dojed-
nat právě Normu – německý diskontní řetězec, který do České republiky 
vstoupil v roce 1991 a dnes provozuje více než 150 prodejen po celé zemi. 
	 Norma se profiluje jako obchod nabízející výhodné ceny a široký 
sortiment potravin i drogistického zboží. Značnou část nabídky tvoří 
německé a rakouské produkty, které si dlouhodobě drží pověst kvalit-
ního zboží za dostupné ceny. Řetězec si zakládá na vlastních privátních 
značkách, rychlém doplňování zboží a jednoduchém, účelném uspořádání 
prodejen. 
	 Nová velká a přehledná prodejna ve Staňkově nabízí jak základní 
potraviny, tak i spotřební zboží a pravidelné týdenní akce, které jsou 
typické i pro ostatní prodejny tohoto typu. Očekáváme, že otevření přinese 
nejen rozšíření nabídky pro místní obyvatele, ale také zvýšení konkurence 
na trhu, což může vést ke zlepšení cen a služeb v celém regionu. 
	 Je potěšující, že se po letech jednání podařilo dotáhnout do kon-
ce projekt, o který měli Staňkovští opravdový zájem. Přejme tedy naší nové 
Normě, aby ve městě dobře sloužila lidem a zároveň aby lidé do ní chodili 
rádi a s důvěrou.						       fes

PF 2026
Milí čtenáři , 
děkujeme za vaši přízeň 
a do nového roku přejeme 
hodně zdraví , pohody 
a radosti .

redakce
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Staňkovští hokejisté v letošním roce dlouho čekali na zisk prvních bodů, 
když hlavní příčinou byl velmi úzký kádr hráčů, připravených vstoupit do 
sezóny. Důvody absencí pětice loňských hráčských tahounů byly známé již 
v létě a byly zapříčiněny studijními, rodinnými povinnostmi i zdravotním 
stavem. Znovu tak museli vypomoct i navrátilci z aktivních záloh. Bohužel v 
průběhu sezony další zranění hráči opět přibyli. 
První zápasy Krajské soutěže mužů skupiny „B“ skončily výrazným vítěz-
stvím soupeřů, když se projevila větší herní vyspělost nových protivníků. 
Postupně si Tempaři začali zvykat na jiné pojetí hry, která byla založena 
více na herním systému než na individuálních dovednostech jednotlivců. 
Přestože se v dalších utkáních dařilo do poloviny utkání držet poměrně 
vyrovnanou hru i s přijatelným skóre, ve zbytku utkání vždy rozhodl fyzický 
potenciál soupeřů, kteří měli téměř pokaždé k dispozici o tři až pět hráčů 
do pole více. 
Až v sedmém zápase se to konečně povedlo, když se Tempaři po konzis-
tentním výkonu radovali z výhry nad týmem HC Chotěšov, a to těsným vý-
sledkem 4:3. Doufejme, že se zranění hráči budou moci co nejdříve zapojit 
do hry a do konce roku se podaří nasbírat ještě další body do tabulky.

Jan Brožovský

Hudba dua Žákovec a Volínová zazněla tentokrát v kině
Tradiční adventní setkání s hudbou pana Žákovce a paní Volínové se letos 
konalo ve staňkovském kině. Ani tentokrát diváci nepřišli o malé adventní 
občerstvení a večer se opravdu povedl. Už se těšíme na setkání příští, 
které proběhne v rekonstruovaném Lidovém domě.

Hokej
Sport

Večer plný pohody 
s dvoumetrovým střelcem
Měsíc listopad byl dosti nabitý různými akcemi a programy pro děti a dospě-
lé. Tak se stalo, že na jediný večer ve čtvrtek 20. 11. se sešly dvě zajímavé 
akce: na Staré radnici to byla beseda o cestách Jižní Amerikou a v kině jiná 
beseda, a to se slavným fotbalistou minulých let Janem Kollerem a populár-
ním televizním sportovním komentátorem Petrem Vichnarem.
	 Název pořadu Branky, body a vzpomínky vystihoval náplň veče-
ra – životaběh Jana Kollera byl až neuvěřitelný. Vyučený opravář zeměděl-
ských strojů, který si díky svému vzrůstu vysloužil přezdívku „Dino“, na vojně 
škrábal brambory, protože ho do žádné Dukly nebo VTJ nechtěli. A za rok 
na to hrál první ligu za Spartu. Za krátkou dobu přešel do belgického Loke-
renu, pak do špičkového Anderlechtu, kde hrál již evropské poháry a dával 
góly. Pro ně jej angažovala Borusia Dortmund – vrcholný evropský tým, kde 
působil pět let. Spolu s Tomášem Rosickým vytvořili nezapomenutelné a 
úspěšné duo. Starty v reprezentaci v době kolem přelomu století, kdy náš 
tým patřil k nejlepším na světě (v žebříčku FIFA na čtvrtém místě) a jeho 55 
gólů v reprezentaci, které jsou dosud rekordem, z něj udělaly jednoho z nej-
slavnějších hráčů historie. A jak to bývá, ti nejúspěšnější a nejslavnější jsou 
také nejskromnější a lidsky nejsympatičtější. O tom se při jeho vyprávění 
přesvědčilo pár desítek diváků, kteří zaplnili hlediště sotva z jedné třetiny, 
což je škoda.
Spolu s Janem Kollerem byl na jevišti sympatický Petr Vichnar, který celý 
večer moderoval, vtipně komentoval a doplňoval Jana Kollera. Na plátně 
kina totiž promítali filmové záběry a fotografie nejen z Kollerova života a 
mnoha zápasů, tedy především záznamy jeho mnoha branek, objevily se tu 
i humorné až absurdní záznamy přeřeknutí, bizarních rozhovorů s některý-
mi sportovci. To vše Petr Vichnar doplnil vzpomínkami z dlouholeté práce v 
televizi, často rovněž velmi humornými.
Nechť to nezní jako klišé, ale oba si získali srdce diváků.  Závěr večera patřil 
dotazům a poznámkám diváků, které byly velmi fundované a v mnoha  pří-
padech vyvolaly uznání a souhlas obou účinkujících, např. názory na stav v 
našem současném fotbale nebo na situace v komentování fotbalu i jiných 
sportů v televizi.  Vše pak skončilo autogramiádou a společným focením. 
To, že dva pořady jeden večer jeden druhému diváky neubraly, potvrzuje, že 
na tom druhém jich byla jen hrstka. Vypadá to, že zájem Staňkováků vzbudí 
až příští krampusové.  					                       
Josef Steinbach
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Ragbistka na kolečkách
V létě jsme ve Staňkovsku gratulovali ke sportovnímu úspěchu staňkovské 
hráčce ragby Mirce Škampové. Vzhledem k tomu, že ji ve Staňkově potká-
váme na invalidním vozíku, není to rozhodně něco, co bychom dokázali 
spojit. Tedy ragby a vozík. Slíbil jsem, že se Mirku pokusíme v některém z 
dalších čísel blíže představit. Připravil jsem si tedy pár otázek a po delším 
dohadování (s Mirkou) jsem nakoupil koblihy a vyrazil ke Škampům na 
kávu. 
Dobrý den, jsem starší a vy jste žena. Kdo by měl v tomto případě nabíd-
nout tykání? 
Jé, super otázka - přesně tohle jsem ti chtěla navrhnout. S tykáním a vnuce-
nou koblihou nám rozhovor půjde určitě líp. (smích)
Začněme přímo - vozíček a sportování - jak to jde dohromady? Jak jsi se k 
ragby vlastně dostala?
Jo, na vozíčku už jsem opravdu dlouho, od svých čtrnácti let. Po prvních 
peripetiích a rehabilitacích jsem se tehdy dostala do centra Paraple, což je 
obecně prospěšná nadace, která poskytuje rehabilitační a sociální služby 
lidem s poškozením míchy. Součástí rehabilitačních programů je pěstování 
nějakého sportu. Tehdy se mnou dělali psí kusy - nutili mě do potápění, 
raftingu, ale i tenisu nebo právě ragby. Vyzkoušela jsem si poctivě všechno 
a když mi spoluhráč oznámil, že právě ragby je pro mě to pravé, oznámila 
jsem své rezolutní ne! Za měsíc už jsem absolvovala první soustředění. 
(smích) - jsem člověk, který se dřív nechal ukecat ke každé ptákovině.
Dnes už se ukecat nenecháš?
Ne, vlastně asi jo. Nejdřív si myslím, že je to pitomost, ale potom se mi to 
rozleží...
To ragby je ale asi pořádná nálož, ne? 
To ano. Soutěžit zde mohou pouze lidé s funkčním postižením nejméně tří 
končetin. Jako jediná Češka hrající quadrugby jsem tedy i nejlepší v repub-
lice (smích).  
Není to se mnou ale mnohdy jednoduché - když mi to v zápase nejde, 
dokáže mě to opravdu stáhnout do depky, když se ale daří, ten adrenalin je 
skvělý. Navíc mám kolem sebe v týmu super chlapy a neméně super staff, 
včetně kamarádky Kristýny, která pečuje primárně o mě. Bez nich by to 
rozhodně nešlo. 
Před pár lety jsem s ragby skončila, je to poměrně finančně náročné jezdit 
do Prahy na tréninky, ale zase mě ukecali, a tak jsem s nimi absolvovala i 
pár mezinárodních turnajů.

Díval jsem se, že s ragby tvé aktivity nekončí. Jezdíš autem, navštěvuješ 
rockové koncerty - jaká je pro tebe top rocková kapela?
Guns´n Roses - ti jsou skvělí, byla jsem na pár koncertech a možná jich ještě 
pár stihnu - i když si myslím, že Axl už by se měl na zpěv vykašlat (smích), 
ale to je jen můj názor! 
Co se auta týká, mám speciálně upravenou fabii a opravdu řídím. Problém 
nastane, když mám nastoupit nebo vystoupit - potřebuji někoho, kdo mi 
přistaví vozík nebo ho naopak uloží do kufru. Nejvíc mi v tomhle pomá-
há bratr Roman, který se mnou ledasco absolvuje, i když mu ne všechno 
zrovna sedne.  
Vedle těch viditelných aktivit dělám například facebookové sbírky pro 
pejsky, které miluju...
Miluješ i koně, předpokládám. Na tvém profilu je hromada „koňských“ 
fotek.
Koně jsou má další láska. Přes sezonu jezdím na hippoterapii do Zbůchu, 
kde jsou nejen skvělí koně, ale hlavně fyzioterapeutky, které hippoterapii 
vedou. Umí poradit a pomoci nejen v rámci jízdy na koni, ale i s dalšími 
problémy, které kvadruplegika souží. Jsou moc fajn a doufám, že budu 
moci jezdit i další sezonu. 
Mám ještě spoustu otázek tady na papíru...
Jo, jsem opravdu ráda, že na ně ne-
musím odpovídat. Třeba otázka Co 
si představíš pod pojmem domov? 
mě opravdu bere! (smích)
Stačí, když za mě poděkuješ všem, 
co mi pomáhají, a vypíchneš brá-
chu Romana. 
S radostí to tedy udělám a děkuji 
za velmi příjemný rozhovor. 
Dopil jsem výborné latté a odešel 
s daleko lepší náladou, než jsem 
přišel. I když si to Mirka třeba 
neuvědomuje, rozdává pozitivní 
energii.  
Přeji jí hodně dalších úspěchů, síly 
k životu a hodně dobrých přátel, a 
to nejen v novém roce, ale napo-
řád. A taky veselé Vánoce! 
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